Infokommunikacié, 2016. janius 7. 1.oldal Név:

Neptun-kod:

1. 2, 8 ‘ 4, 5. 6. 7 s 9

Minden részfeladat 1-1 pontot ér, kivéve, ahol kiilon jelezve van, hogy 2 pontot ér.
Tértpontszamokat nem adunk, indoklds nélkiili eredményeket nem értékeliink.

1. Abréankon egy AM-DSB jel frekvenciatartoméanybeli képe lathato. a) {rja fel a jel idofiggvényét!
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b) Szémitsa ki, hogy az oldalsavok teljesitménye hogyan aranylik a jel 0. RUAg SEIAED 16 130 240 160 140 29
dsszteljesitményéhez! fikeiz)

¢) Hatérozza meg a modulalt jel moduldcids mélységét!

2. Bay bindris forras kimenetén 90% valoszintiséggel az "a", 10% valosziniiséggel pedig a "b" szimbolum jelenik meg.
a) Lehetséges-e, és ha lehetséges, akkor tervezzen olyan prefix (prefixum mentes) kédot, amelynek az egy szimbolumra esd
atlagos kédszohossza szigortian kisebb, mint 1. Ha nem lehetséges, akkor mondja meg, hogy miért nem! (2 pont)

b) Hasonloképpen allapitsa meg — és allitasat indokolja —, hogy tervezhetd-e 4 szimbolumra olyan kéd, amely a forrasnal egyenlt
valdszintiséggel megjelend "a", "b", "¢" és nd" szimbolumokat 4tlagosan 2 bitnél rovidebben viszi at! (1 pont)




2.0ldal
3. Gyor teriilete megkozelitbleg 170 km’, a Frequency Reuse Factor értéke 12. Tegyiik fel, hogy a szolgdltatok nagyjabol 85 GSM

cellat hasznalnak.
a) Mekkora egy atlagos klaszter mérete a 900 MHz-es GSM savban Gyor kémyeélkén?

b) Adjon nagysagrendi becslést arra, hogy hanyan telefonalhatnak egyszerre!

¢) Egy szolgaltat 40 db FDM csatorndt hasznal. Mennyien telefonalhatnak egy szolgdltaténdl egyszerre, egy cellan belil?

d) Mi az a VAD, és milyen eldnyokkel jar a hasznalata a GSM-ben?

¢) Mire valé az FNR a GSM hélozatokban? Mire hasznaljak az AuC-ta GSM hélézatokban?




3.oldal

4. Egy bindris MSK-t hasznalo rendszerben a jelzofrekvencidk £,=22200 Hz ¢és £,=24200 Hz.
a) Adja meg a frekvencialoketet!

b) Adja meg az adatatviteli sebességet!

c) Miért lehet elényésebb az MSK hasznalata az egyszerii FSK-hoz képest? Hol hasznalnak GMSK-t?

5, A kivetkezd kérdések az IP feletti média-szolgdltatasokkal (VoIP, IPTV) kapcsolatosak.
a) Az IP protokoll ,,best effort” jellegli atvitelt valosit meg. Soroljon fel legalabb keét dolgot, ami miatt ez a viselkedés megneheziti

a multimédia szolgdltatasok haszndlatat.

b) A valds-idejii médiatartalmat hordozé RTP protokoll UDP feleit halad; ez pedig nem ad garanciat a csomagvesztések
elkeriilésére. Miért nem érdemes attérni egy veszteségmentes csomagtovébbitast biztositd transzport-protokollra (pl. TCP)?

¢) Mire hasznéljék az IGMP protokollt?
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6. Az alabbi jelet koédosztasos tibbszords csatorna-hozzaféréssel (CDMA) szeretnénk adni.
a) Allitsa el6 a forrasjel és a szorékod segitségével ennek az adonak a kimeneti jelét! (1 pont)
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b) A vevénél megjelend dsszetett jelbél a szorokod segitségevel dekoddolja a vett jelet! (2 pont)
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7. A McFly & Brown egy apré autékolcsonzd cég. Osszesen két darab DeLorean tipust gépkocsit tud az tigyfeleik szamara
kolcsondzni. Az apré cég iigyfelei Poisson folyamat szerint érkeznek, 4tlagosan 4 db tigyfél tér be hozzajuk naponta. Az figyfelek
dtlagban 1.5 napra bérlik az autdkat, a bérleti id6 feltehetden exponencidlis eloszlasu.

a) Mekkora a valdsziniisége, hogy a McFly & Brown egy iigyfélnek nem tud kocsit

adni, igy az mas kédlcsonzot kell valasszon?

b) Mekkora az egyes autok atlagos kihasznaltsiga?

Erfangz B

Eriang C:

P(>0) =

c) Mekkora a napi atlagos haszna a cégnek, ha egy gépjarmii fenntartasi koltsége 60 USD/nap, bérleti dija pedig 100 USD/nap?




